

◆ Экономика
У местных производителей появится своя сеть магазинов

Ирина БОГАЧЕВА

В конце прошлого года республиканским Парламентом принят закон о целевой программе «Развитие кооперации на продовольственном рынке КБР на 2009-2011 годы», разработанной Министерством экономического развития и торговли. Участием заинтересованных министерств.

Программа предполагает создание в интенсивных сельских районах КБР специализированных зон переработки растениеводческой и животноводческой продукции. Предусмотрена поддержка внешнеэкономической деятельности предпринимателей структуры: расширение сети стационарных и передвижных заготовительных пунктов, в том числе в труднодоступных районах. Планируется организация ярмарок выходного дня, развитие системы сельхозпереработки. Будет открыта сеть магазинов республиканских товаропроизводителей.

◆ АПК
Шведское оборудование сократило время дойки

Арина БУЛАВИНА

На народном предприятии «Рассвет» в Прохладненском районе установлено новое шведское оборудование доильной фирмы «De Laval». Оборудование общей стоимостью 14 миллионов рублей взято в лизинг, с погашением кредита в течение десяти лет. В конце года впервые корпус фермы установленно двенадцать доильных аппаратов. Сейчас завершаются монтажные работы во втором дубовом доильном пункте. В ближайшее время появятся и на двух летних площадках, где скот находится с апреля по октябрь.

В настоящее время шведское оборудование сократило время дойки на пятнадцать процентов, что уменьшило расход электроэнергии.

◆ Социум
Комплексный центр вместо нескольких служб

Варвара ШЕСТАКОВА

В Майском, Эльбрусском, Черекском, Прохладненском районах и городе Прохладном созданы комплексные центры социального обслуживания населения.

Образованы они путем слияния служб социальной помощи на дому и срочной социальной помощи. Центры социальной помощи семье и детям, домов пожилого человека и центров социального обслуживания населения. Ранее эти учреждения, выполнявшие свои задачи, порой дублировали друг друга.

Теперь в соответствии с постановлением Правительства КБР созданы центры социального обслуживания населения. Материальные ресурсы, предусмотренные республиканским бюджетом на очередной финансовый год, будут использоваться более рационально.

◆ Село
Ландшафтная эстетика для Новой Балкарки

Адель СНЕГИНА

В минувшем году село Новая Балкарка изменило свое обличье. Его жители еще чем гордятся. Не случайно по оценке деятельности местной администрации в РДТДО в рамках программы в Терском районе.

Приоритетом для местной власти было и остается решение социальных проблем. К примеру, обновлено несколько водопроводных сетей. В новом 2009 году эта работа будет продолжена. Осуществлен ремонт Дома культуры. Тысяча квадратных метров асфальтового покрытия будет проложено на ул. Советская. В настоящее время в селе находится санитарное состояние населенного пункта, его благоустройство с учетом ландшафтной эстетики.

◆ Образование
Учебники родных языков переиздаются

Светлана ШАБАЕВА

Корреспондент «КБП» ознакомился с тематическим планом книжного издательства «Эльбрус», остающегося единственным государственным учреждением в числе республиканских издателей.

Государственный протекционизм и продуманная политика позволяют в 2009 году выпустить 24 вида учебников, учебных методических пособий, поурочных разработок и другой дидактической продукции. Все они прошли жесткую профессиональную редактуру. Особенно это касается переиздания учебников, которые образовательные учреждения республики пользовались до последнего времени. Больше внимание уделено и будут изданы пособия по изучению предметов на национальных языках, через которые необходимо решать двуязычную задачу – в 2009 году выпустить 24 вида учебников, учебных методических пособий, поурочных разработок и другой дидактической продукции. Все они прошли жесткую профессиональную редактуру.

◆ Юные ученые представили проекты

Лина ГУБЖОКОВА

Республиканская научная конференция школьников «Сигма» - «Творчество юных» в этом году собрал во Дворце творчества и молодежи авторов четырех проектов. Научные проекты старшеклассников были представлены на сорока пятиминутных выступлениях. Конференция, проводимая ежегодно с 1991 года Министерством образования и науки совместно с РДТДО в рамках программы «Интеллектуальный творческий потенциал России», стала уже традиционной. Организатором «Сигмы» заместитель министра образования и науки КБР Лидия Губжикова.

◆ Культура
Пора цветения рододендронов

Светлана МОТТАЕВА

На кабардинском языке выйдут рассказы Фатимы Ахмедовой «Весенний снег», «Словарь родной природы» на балкарском языке по следам научной литературы сочинениями детского аудитория, все же нашлись рукописи, которые в этом году станут книжками.

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 9 (22551) • Среда, 21 января 2009 года • www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Безработным предложат оплачиваемые «субботники»

Расул ГРУТВЕВ

20 января Президент КБР Арсен Канокоев провел заседание «антикризисного штаба», созданного для мониторинга ситуации в финансовом секторе и отрасли экономики КБР в связи с мировым финансовым кризисом. Были обсуждены вопросы, посвященные положению строительной отрасли и ситуации на рынке труда.

Министр строительства и архитектуры КБР Михаил Абрашгов констатировал, что на объемы и темпы строительства объектов социального значения и жилья финансовый кризис серьезного влияния не оказал. По прогнозам ведомства, объем инвестиций останется приблизительно на уровне прошлого года – 2,5-3 миллиарда рублей. По результатам мониторинга положения в строительных компаниях, а их на территории республики зарегистрировано около 50, установлено, что практически все они обеспечены заказами на четыре-девять месяцев вперед.

Несколько ухудшают картину в целом стабильного положения в отрасли проблемы, возникающие на рынке строительства и вводя в эксплуатацию индустриального жилья. В их основе – повышение процентных ставок на кредитные ресурсы, ужесточения требований застройщикам и снижение объемов ипотечного кредитования населения. Поскольку строительные компании в Кабардинской отрасли возводили в основном элитное жилье, многие из них стали испытывать проблемы с продажей готовых квартир. Поэтому прозвучала просьба поддержать застройщиков путем оказания помощи государством по фиксированной цене в 30 тысяч рублей за квадратный метр.

Министр также отметил, что традиционные тенденции прослеживаются в работе отрасли производства строительных материалов. Из-за общего падения объемов строительства в Российской Федерации снизились закупки стройматериалов и их рыночная цена. Непроданная продукция собирается на складах предприятий в серьезных объемах. Однако предприятия отрасли не планируют массовые сокращения персонала, пытаются выйти из положения путем уменьшения длительности рабочего дня и гибкой ценовой политики. Михаил Галимов обещал по итогам работы в первом квартале выработать конкретные предложения и представить их Правительству КБР.

Генеральный директор Прохладненского кирпично-черепичного завода Николай Докторов и директор строительной фирмы «Отделочник» Хачим Култербаев на конкретных примерах проиллюстрировали доклад министра строительства.

Несколько предложений по строительству, Арсен Канокоев сказал, что в нынешних условиях государство не может выкупать квартиры, но будет оказывать содействие строительной отрасли.

(Окончание на 2-й с.)

Столица



«Роснедвижимость» планирует новоселье к концу декабря

Руслан ИВАНОВ

На площади рядом с Домом печати в столице Кабардино-Балкарии не по дню, а по часам растет новое здание, которое, судя по информации на информационном стенде, обещает стать одним из украшений центрального проспекта города. Заказчиком является Управление федерального агентства кадастра объектов недвижимости по КБР. Здание возводит строительная компания «Союз» Леонида Лигидова по собственному проекту.



Каменищ Юрий Аргашков.

Как рассказал начальник филиала фирмы Хусейн Абрашгов, первоначально постройка объекта планировалась несколько дальше, на территории сквера – уже были проведены геологоразведочные работы. Однако, когда на месте побывал Президент КБР Арсен Канокоев с руководителем фирмы Леонидом Лигидовым, было принято решение строить новое, современное, хорошо оснащенное здание Управления Роснедвижимости по КБР. Руководство Кабардино-Балкарии придает большое значение вопросам межведомственного взаимодействия, оценки, регистрации, контроля за оборотом

недвижимости – в этой области за годы смены политических строя в стране многое было упущено. Есть надежда, что в республике в этой области будут наведен должный порядок, а новое здание и лучшие условия труда сотрудников Роснедвижимости этому только способствуют.

Сотрудники «КБП», имеющие возможность наблюдать за активной, четкой организацией работы прямо из окон редакционных кабинетов, убеждены, что строители свое дело знают. Движение на стройке затихает только по ночам и в выходные дни.

Как развивается экономика КБР?

На какие меры социальной защиты могут рассчитывать жители республики?

Что будет в 2009 году?

Какова инвестиционная политика республики в 2009 году?

На эти и другие вопросы читателей «Комсомолец» ответит Президент Кабардино-Балкарской Республики Арсен КАНОКОВ.

Звонок будет приниматься в пятницу, 23 января, с 18.00 до 19.30 по телефону в Нальчике (8662) 40-20-66.

Итоги

СПАСАТЕЛИ БЛАГОДАРНЫ СОТРУДНИКАМ МЕДИЦИНЫ КАТАСТРОФ

Наталья БЕЛЫХ

Расширенное заседание коллегии Главного управления МЧС России по КБР состоялось 20 января. Было посвящено подведению итогов деятельности в 2008-м и задачам на новый год.

В числе важнейших событий начальник Главного управления Сергей Шакин назвал организацию штабом под руководством заместителя Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики Арсена Канокоева чрезвычайной ситуации КБР Анара Чеченова доставки в зону гуманитарной катастрофы в Южной Осетии – продовольствия, предметов первой необходимости и стройматериалов. Кроме того, КБР были созданы две колонны большегрузной техники для доставки гуманитарной помощи из Северной Осетии в Южную Республику. Спасатели принимали участие в комлектовании МЧС Южной Осетии специальной пожарной

техники. Особую благодарность он выразил Кабардино-Балкарскому центру медицины катастроф, личный состав которого первым оказал помощь боевым действиям и организован вывоз раненых из Цхинвала в то время, когда там еще находились грузинские войска.

Поисково-спасательные работы проводились 146 раз. Гарнизонами пожарной охраны за прошлый год выполнено 1806 выездов на пожары и 406 выездов по ложным вызовам.

В числе задач названа необходимость строительства двух пожарных депо, поскольку вне времени оперативно-координационная реакция пожарных частей находится 84 населенных пункта.

В наступившем году при Главном управлении будет создан центр управления в кризисных ситуациях, а в Баксанском городском округе – складские формирования.

На казакде Нижнечерекской ГЭС необходима локаль-

Актуально

В год Быка мяса должно быть больше

Борис БЕРЕБЕКОВ

Население Кабардино-Балкарии из всех видов мяса больше всего недополучает говядины собственного производства. Сегодня на каждого жителя республики в год приходится 18 килограммов говядины, а поперечно срезаемого мяса – 32 килограмма говядины.

По словам начальника отдела развития животноводства и племенного дела Министерства сельского хозяйства и продовольствия республики Азретали

Куготова, сегодня в КБР дефицит по говядине собственного производства составляет около 13 тыс. тонн. Для решения проблемы в нынешней ситуации есть два выхода: первый – возвести основную часть продукции из других регионов и второй – развивать собственную мясную индустрию. Как известно, данное направление животноводства является для нас традиционным и перспективным, но в условиях рыночной экономики отрасль требует новых технологических подходов к выверенной инвестиционной политике.

Восполнить этот пробел в аграрном секторе призвана республиканская целевая программа развития мясного скотоводства на предстоящие четыре года. Ее реализация начинается с нынешнего года.

(Окончание на 2-й с.)

Демография

КБР: семейная хроника

Светлана ШАМАКИНА

По сведениям Управления ЗАГС КБР, по четырем основным видам регистрации актов гражданского состояния в декабре сделана 2541 запись, в том числе о рождении – 1071, смерти – 734, браках – 562, разводах – 174.

Уровень смертности и рождаемости составил 66,5 промилле, разводов в браках – 31 процент.

По сравнению с декабрем 2007 года новорожденных в республике стало больше на 11 процентов, а новорожденных меньше на 23,4 процента. Количество смертей увеличилось на 7,9 процента, разводов сократилось – на 9,4 процента.

Поведены итоги за 2008 год. По основным актам гражданского состояния сделано 29482 записи, из них о рождении – 12344, смерти – 8161, браках – 6836, разводах – 2242.

По сравнению с 2007 годом новорожденных в республике стало больше на 9,6 процента, смертей – уменьшилось на 3,1 процента, браков – на 3,5 процента, разводов – на 1,1 процента. Уровень смертности о рождаемости составил 66,1 процента, разводов к бракам – 35,3 процента.

По многоголосным просьбам читателей, начиная со следующей недели, программы ТВ и радио будут публиковаться в субботнем выпуске «КБП».

УТОЧНЕНИЕ

В материале «Больше самостоятельности в управлении корпорации» («КБП», №8 от 20.01.2009 г.) не по вине автора допущена неточность. Первое предложение в третьей колонке (стр.1) следует читать: «В истекшем году от рук бандитов погибли двое мирных граждан и 13 сотрудников милиции».

Письма Президенту www.presidentkbr.ru

Господдержка - начинающим предпринимателям

Мне 19 лет, учусь в КБГСХА. Хотел бы открыть свой малый бизнес, но у меня для этого нет финансовых средств. Есть планы и огромное желание. Очень большая просьба выделить возможную сумму.

Отвечает министр экономического развития и торговли КБР А. Мусуков: - Поддержка возможна по следующим направлениям. Это участие в ежегодном молодежном конкурсе «Лучшая бизнес-идея»...

Президент Безработным предлагаемые «субботники»

(Окончание. Начало на 1-й с.) Он посоветовал снизить цены на продаваемые жилье и стройматериалы, с другой стороны, учитывая объемы запланированного на этот год строительства по федеральным целевым программам...

Актуально В год Выка мясы должно быть больше

(Окончание. Начало на 1-й с.) Для продвинутия мясной индустрии в первую очередь нужны большие площади пастбищных угодий, которые у нас составляют 350 тыс. гектаров...

Опрос Вы страдаете фобиями?

Юсуп Сабанчиев, главный врач психоневрологического диспансера: - Навязчивые страхи широко распространены и связаны с разными фобиями. Одна из фобий, с которой сейчас довольно часто приходится сталкиваться нашим специалистам...

Акция

Мир в ладошке

Лариса РАИНАИ

Три года назад с легкой руки художника-модельера Мадины Сараль при поддержке редакции газеты «Горянка»...

В первый год на вырученные от продажи билетов деньги была оказана помощь семье Бозиевых из села Аргунда...

Как всегда в рамках акции на сцене ДК профсоюзос состоялся концерт, основными участниками которого были дети. Тон задавали воспитанники детской школы искусств №1...

В рамках праздника подводят итоги фотоконкурса «Мисс «Горянка» и «Маленькое чудо».

Дети - деткам. Таков девиз акции, отсюда и основная задача, суть которой - научить детей милосердию.



Светлана Титова

научить детей милосердию. Маленькие зрители дружно несли на сцену игрушки, которые будут переданы тем, у кого нет заботливых родителей.

они не единственные в республике, нуждающиеся в поддержке. Но есть надежда, что к акции в дальнейшем будет присоединяться все больше неравнодушных к чужой беде людей.

Материалов растет, и становится больше радости в детских сердцах.

Безопасность

Итоговая оценка положительная

Вадим ТКАЧЕВ

Управление ГИБДД МВД по КБР подвело итоги работы за 2008

Заместитель начальника управления полковник милиции А. Татаров, анализируя состояние аварийности в республике, сообщил, что зарегистрировано 772 дорожно-транспортных происшествия...

Несмотря на общее снижение показателя отмечен в пяти подразделениях ГИБДД, особенно в Баксанском, Прохладненском, Урванском районах и в Отдельном батальоне ДПС.

Поглоби три и ранены десять человек, находящихся в состоянии опьянения. Количество ДТП с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет уменьшилось на 20 процентов.

Зарегистрировано 35 ДТП, по вине и с участием водителей автобусов и микроавтобусов, осуществляющих пассажирские перевозки...

В рамках участия Госавтоинспекции в борьбе с преступностью выявлено 312 правонарушений, в том числе 14 тяжких и особо тяжких.

В целом, как сообщила пресс-служба УГИБДД МВД по КБР, оперативно-служебная деятельность Госавтоинспекции республики за 2008 год оценена положительно.

Сотрудники ГИБДД пресе-

но свыше 435 тысяч нарушений ПДД, что на 5,2 процента больше аналогичного периода 2007 года.

При оформлении каждого второго ДТП сотрудниками ГИБДД зафиксировано плохое состояние участником дорожной сети, что способствовало происшествию.

По линии технического надзора проведено 2198 проверок в АТП, выдано 821 предписание, 615 должностных лиц привлечены к ответственности.

Зарегистрировано 35 ДТП, по вине и с участием водителей автобусов и микроавтобусов, осуществляющих пассажирские перевозки...

В рамках участия Госавтоинспекции в борьбе с преступностью выявлено 312 правонарушений, в том числе 14 тяжких и особо тяжких.

В целом, как сообщила пресс-служба УГИБДД МВД по КБР, оперативно-служебная деятельность Госавтоинспекции республики за 2008 год оценена положительно.

Сотрудники ГИБДД пресе-

Олег Дабогов, хирург РКБ: - Высоты боюсь ужасно. Мама на восьмом этаже живет, на балкон у нее никогда не выхожу. В детстве надо было прыгнуть с парашютом из вертолета. Сначала пропущил все, остался адвокатом и говорю: «Сам не прыгну, если это необходимо, сбрасывай, но моя смерть будет на твоей совести»...

Галина Сергиенко, сотрудник отдела кадров: - У меня, к счастью, нет фобий. Но моя подруга не может походить в темноту. Она физически боится мышей и не выносит их вида даже по телевизору.

Валентин Камергозов, артист: - Не испытываю никаких страхов ни к чему, но моя сыновья, когда была маленькая, боялась темноты. С возрастом это прошло.

Арина Кайгермазова, фотограф: - Я боюсь высоты, мне так плохо, даже если только подумою о том, что могу оказаться где-нибудь на высоте, на крыше дома, например. Ладно потопот, сердце начинает сильнее биться.

Алина Карпова, аспирантка: - Боязнь высоты, насколько это фобия? Если ответ утвердительный, то получается, что у меня она есть.

Керим Черкесов, сотрудник службы охраны: - Наверное, у всех людей есть страхи. Кто-то боится смерти, кто-то высоты, эми, темноты. Но чаще всего эти страхи не являются настолько сильными, чтобы значительно влиять на жизнь.

Рагмет Шаова, стоматолог: - Есть, клаустрофобия. В детстве застряла в лифте вместе с младшим братом. Это были полчасы ужаса, которые никак не показались. С тех пор прошло лет тридцать, но иногда вижу сон, что сижу в том самом лифте...

Михаил Хостов, руководитель фирмы: - Лисо, что для каждой возрастной группы существуют свои страхи. Например, типичная детская фобия - боязнь темноты.

Зина Шадиева, руководитель фирмы: - Где-то читала, что если у одного из родителей была фобия, у ребенка возможна предположительная к ней, но не обязательно к той же самой.

Лена Бетрова, студентка: - Очень боюсь пауков. Знаю, что этот страх зовется арахнофобией. При виде паука, даже самого маленького, меня охватывает ужас.

Валерий Мищенко, автомеханик: - Если страхи превращаются для человека в проблему и мешают его повседневной жизни, то это, наверное, фобии. Например, я не люблю крабы, мышей, пауков, но, если «встречаюсь» с ними, ужасов не испытываю.

Елена Тищенко, психолог: - У меня нет фобий, но очень многие от них страдают. Сегодняшний день ассоциируется «популярных» является социальной фобия. Она проявляется у человека в виде страха стать центром внимания окружающих.

Ахмед Сабанчиев, администратор кафе: - Когда я учился в старших классах, стеснялся своего вида. Был на улице было на настоящей пыткой, казалось, что прохожие смотрят на меня и смеются.

Камилла Ахмедова, предприниматель: - Страхи перед полетами - авиофобия - доставляет массу неудобств в моей работе. Главное, что у меня нет антофобии, ведь мой бизнес связан с цветами, а антофобия - это боязнь цветов.

42-69-96 ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96

Новый взгляд для новых обстоятельств - МАКРОГИТАЛЬНЫЙ СВЕРХАНКА РОССИИ

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ! В связи с увеличением тарифов на отопление и ГВС ООО «Теплосбыт» предлагает всем желающим желаемую задолженность по старым тарифам до 1.02.2009 г.

Утеранный диплом Б-1 №109450 на имя ТРОФИМОВА Игоря Александровича

ХОРЕОГРАФИЧЕСКАЯ ШКОЛА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ объявляет набор на курсы национального танца. Дети - от 9 до 16 лет, взрослые - от 17 лет.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА! ОАО «Каббалгаз» доводит до вашего сведения информацию о розничных ценах на природный газ.